

历史人物故事、优秀传统道德……

手绘文化墙 让城市更美丽

□文/图 本报记者 齐放
实习生 李博昊

历史人物故事、优秀传统道德……9月15日上午，在郾城区颍河路，几名志愿者正在道路两边墙壁上认真作画、写字。在他们的妙笔下，原本单调的白色墙壁，变成了一面面形象生动、寓意深刻的文化墙，成为社区一道独特风景。每位路过的市民，都能感受到了浓厚的文化气息。



郾城区颍河路手绘文化墙。

志愿者义务绘制

志愿者巩强正在绘制爱国科学家朱光亚及其事迹的墙体宣传画。“朱光亚是我国核科学事业的主要开拓者之一，曾获两弹一星功勋奖章。”巩强说，他打心底里敬佩朱光亚等爱国科学家。记者了解到，这些墙体宣传画用的颜料是丙烯调色料，坚固耐用，不易褪色，比喷绘的张贴画能保存时间更长。巩强在市区一家文化公司工作。他看到，市区一些街道墙壁上的喷绘宣传画，经过风吹雨淋后受损严重，不但影响宣传效果，还影响城市形象。于是，他

就萌发了在墙壁上画宣传画、为我市创建全国文明城市贡献一分力量的想法。

今年8月，巩强与郾城区文明办等单位沟通后，得到了相关部门的大力支持：社居委刷白，巩强等人负责画。随后，每到双休日或闲暇时间，巩强和朋友们就到郾城区的大街小巷义务绘制墙体宣传画。截至目前，巩强和他的朋友们，已经在郾城区绘制主旋律墙体宣传画约200幅。

成为社区靓丽风景

“墙上这些饱含传统文化、

传递正能量的宣传画，让人感觉很美的同时，也学到很多东西。”居民高先生说，大街小巷墙体得到美化的同时，也让人们感受着社会主义核心价值观的熏陶。“特别是这条路，是许多孩子上学的必经之路，孩子们看了一定会有所收获。”高先生指着颍河路说。

“这些墙体宣传画，巧妙融入了中国传统文化的德、勤、廉、孝、信、仁。简单易懂的文字、引人注目的彩色图画，让传统文化墙成为社区文化的一道靓丽风景。”郾城区城关镇负责创文的相关工作人员告诉记者，这些手绘文化墙，有利于提升社区文化品味，在寓教于乐中传播传统文化和传统美德，营造崇德向善、文明有礼的社会氛围，发挥文化引领风尚、凝聚人心、服务群众的作用。

滦河路燃气客服中心投用 方便周边约4万用户

本报讯（记者 潘丽亚）“以前我们住的地方离交费点太远，只能网上交费，每次都让孩子们帮忙代交，有了这个新交费点，以后就可以自己来交费了。”9月17日上午，在召陵区滦河路燃气客服中心，住在源升和谐家园小区的赵大爷笑着说，以后他遛弯的时候，顺便就可以把燃气费给交了。

为附近居民办理相关燃气业务。居民可以到该中心咨询燃气相关问题，办理通气点火、过户、查询气费、交费等业务。

据了解，截至目前，全市已经有5个燃气客服中心投入使用，方便无法网上交费的用户在家门口交费，并方便市民办理相关燃气业务。

记者了解到，随着燃气用户增多，召陵区政府周边有约4万燃气用户交费不便。为方便用户，9月16日，漯河中裕燃气公司滦河路燃气客服中心，开始

0395-3139148
17703950670
新闻直通车
电话一响 记者到场



临颍知心姐姐爱心团队

开展心理疏导 呵护青少年健康成长

□文/图 本报记者 张玲玲

“关爱留守儿童”“心理健康开学第一课”“知心姐姐伴你行”“智慧家长课堂”……四年来，临颍知心姐姐爱心团队举办的公益活动数不胜数，受益者达6万人。

做了这么多，“知心姐姐”们的动力是什么？9月17日，记者对此进行了采访。

“我可以叫你妈妈吗？你们什么时候再来？你可以抱抱我吗？这是我们在开展‘关爱留守儿童’活动时经常听到的问话。”临颍知心姐姐爱心团队负责人、国家二级心理咨询师陈玉霞告诉记者，“留守儿童远离父母，缺乏家的温暖，所以我们经常陪他们一起做游戏、聊天，为他们带去家的温暖。每次听到孩子们那样的问话，我们都很感动，但在感动之余，觉得自己肩上的担子更重了，要抽更多的时间陪伴他们、关爱他们，帮助他们健康成长。”



在临颍县董哇小学，“知心姐姐”们和孩子们一起做游戏。

除了关爱留守儿童，该团队还坚持开展“心理健康开学第一课”“中高考减压——知心姐姐伴你行”“定点学校心理咨询值日”“智慧家长课堂”“帮老师减压”“心理健康老师培训”等活动，旨在关注青少年心理健康，助力他们健康成长。

三年来，在临颍颍川学校，每天都有两名“知心姐姐”在心理咨询室值日，为学生及其家长进行心理疏导。“有一个小学

生，每次遇到刮风天气就变得四肢僵硬，但查不出原因。经过心理疏导，得知她的妈妈和奶奶经常发生矛盾，她经常处于恐惧状态。经过对学生及其家长的心理疏导，最终消除了她的恐惧。”陈玉霞说，“在中招、高考之前对学生进行减压疏导，每次都忙到晚上，但看到孩子焦虑的脸上绽放笑容，我们感觉到了自身的价值，也更加坚定了继续走下去的决心。”

据了解，临颍知心姐姐爱心团队成立于2014年10月，当初仅有10名成员。如今，团队成员发展到近60人，其中绝大多数是国家级心理咨询师。

中秋、国庆送好礼 体彩顶呱刮推出新票“锦绣”

中秋、国庆“双节”将至，你是否还在为去哪儿游玩犹豫不决？你是否在期待一次美妙的邂逅？

别找了，你想要的惊喜都在这里！

送好礼，我们是认真的！

“双节”将至，好礼来袭！

是时候与体彩顶呱刮来一场“买买买”的约会了！

近日，顶呱刮新票“锦绣”，将陆续在我省各地上市销售。

“锦绣”是一款文化类主题票，单票面值20元，头奖100万元。该票设计大气时尚、高贵典雅，使用金属墨印刷的票面，洋溢着浓厚的富贵气息。

恰逢中秋、国庆“双节”前夕上市，文化主题搭配“锦绣”名称，饱含美好的祝福。

游戏规则

游戏一：刮开覆盖膜，如果出现金额标志，即中得该金额。

游戏二：刮开覆盖膜，如果你的号码中任意一个号码与中奖号码之一相同，即中得该号码下方所示的金额；如果你的号码中任意一个号码与翻倍号码之一相

同，即中得该号码下方所示金额的两倍。中奖奖金兼中兼得。

2018年9月15日至10月7日，河南体彩将开展喜迎新票“锦绣”、中秋国庆送好礼主题营销活动。

活动期间，购彩者在我省任一体彩销售网点购买“锦绣”主题即开票（20元面值），若单张彩票刮中相关预埋符号或500元奖级，并经体彩销售网点兑奖设备（IVT或BCR）扫描确认（促销兑奖）后，即可获赠精美礼品一份。礼品数量有限，先刮先得，送完为止。

礼品领取及相关注意事项等内容，详见活动海报，或咨询全省各体彩销售网点！

近日，天气渐渐凉爽。如此好的天气，闲暇时间何必窝在家里？

带上您的家人一起出门，在购买体彩顶呱刮的过程中，体验踏青般的欣喜和愉悦吧！

您所购买的每一张即开型体育彩票金额中的20%都将用于社会公益事业。

快乐购彩，理性投注，未成年人不得购买彩票及兑奖！

河体

